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INFO FRA LOKALOMRÅDETINFO FRA LOKALOMRÅDET

LOKALNYT UDGIVES AF: Vigersteds 
og Kværkebys Menighedsråd	 samt 
institutioner og foreninger.

REDAKTION: Søren Hansen (ansvars-
havende), Birthe Sørensen (kasserer), 
og Pia Rinas.

ANNONCER PR. ÅR: Pris: 1.300 kr. 
inkl. moms for 4 annoncer, kontakt 
Birthe Sørensen · tlf. 30 68 85 06 · 
birthe_88@outlook.dk  

FORENINGER PR. ÅR: (inkl. moms): 
1/1 side 1.550 kr. inkl. moms .
Mindre indlæg pr. gang min. 750 kr.

BIDRAG TIL LOKALNYT: Reg. nr. 
1551 konto nr. 451 5706. Indlæg 
kan sendes til: birthe_88@outlook.dk

DEADLINE: 

Nr. 2-2026 - 10. april 2026

Nr. 3-2026 - 24. juli 2026

Nr. 4-2026 - 19. oktober 2026

OPLAG: Omdeles gratis til 1137 	
husstande fire gange årligt. 

FORSIDEFOTO: Charlotte Sperling 
Nielsen

LAYOUT & TRYK: 			
Videbæk 	Bogtrykkeri · 
tlf. 97 17 34 08

C016433 5041 0826

I forbindelse med udgivelsen 
af Vigersted Kværkeby Lokal-
nyt har vi brug for korrektur-
læsere, som kan indgå i turnus 
omkring korrektur af bladet el-
ler, som kan stå standby ved 
forfald. 

Der er tale om udgivelse 4 gan-
ge om året. For resten af 2026 
ligger korrekturen medio april 
2026, ultimo juli 2026 samt 
ultimo oktober 2026. 

Interesserede er meget velkom-
ne til at kontakte:

Pia Rinas: rinas@smilepost.dk 
eller Birthe Sørensen: 		
birthe_88@outlook.dk

SØGES…..

Hurra! så er det her igen - vores lokale blad - vores lokale lim, der kan 
binde os sammen.

Lokalnyt giver sammenhæng og overblik - for se lige en mangfoldighed 
af aktiviteter, der kalder på meningsfulde fællesskaber på tværs af aldre, 
som vi bare kan plukke af og være en del af.

De mange aktiviteter - nye og gamle - kommer ikke af sig selv. Det kræ-
ver medansvar, ildsjæle og frivillige kræfter, der stiller op igen og igen. 
Til gengæld får man glæden ved at være en del af noget større, hvor jeg 
bliver til vi. Læs for eksempel om Jyttes 40 års jubilæum i Kværkeby IF.

Der er noget særligt ved et lokalområde. Der er noget særligt ved netop 
vores lokalområde. Det er ikke bare et geografisk sted, men en mang-
foldighed af mennesker, historier og hverdage, der flettes sammen. Her 
har vi mulighed for at lære hinanden at kende - vi er forbundet af de 
samme stier, den samme natur og steder. Pludselig kan vi opdage et nyt 
vildsvinehegn i Humleoreskoven på en vandretur eller begejstres over 
tranernes komme.

Her er verden ikke abstrakt, men har ansigter og navne. Her møder vi 
hinanden i øjenhøjde, i genkendelige rammer til fællesspisning, i sam-
taler, sang og leg.

Det er i det nære, at trygheden kan vokse - ikke fordi udfordringer for-
svinder, men fordi vi ikke behøver at bære dem alene. Fællesskab opstår 
ikke af sig selv, men vokser frem, når vi deler liv og byder nye velkom-
men; Huse sættes til salg og nye flytter ind. Ja, et helt nyt Kirsebærkvar-
ter dukker op. Det er tegn på, at vi har et levende og aktivt lokalsamfund, 
at nye mennesker har lyst til at bosætte sig. 

Når verden føles utryg og uoverskuelig, ja så bliver fællesskab og lokal 
forankring ikke bare vigtige, men nødvendige. Det kan minde os om, at 
selv i en urolig verden er der steder, hvor vi hører hjemme.

Læs også om fejring af Grundlovsdagen i Vigersted Præstegårdshave 
med borgmestertale, sang og musik for hele familien.

Lad os samles og bevæges omkring de mange muligheder. Ikke som en 
lukket cirkel, men som et åbent og levende fællesskab, hvor der altid er 
plads til endnu én.

Birgitte Ottosen, menighedsrådsformand Vigersted

FUGLEFLØJT OG LIMEN, 
DER BINDER OS SAMMEN
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Hovedgaden 12 • 4140 Borup 
Telefonummer til alle afdelinger

 57 52 73 48 
Åbningstider alle dage:

Butik og slagter kl. 8 - 20
Bageri kl. 6 - 20
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I de 56 år Fuglereservatet har eksi-
steret, er der sket en god udvikling. 
Der er kommet langt flere træer og 
buske, vandkvaliteten er god, flere 
forskellige og sjældne fugle er kom-
met til. Det samme gælder blomster, 
planter og insekter - og ikke mindst 
er vedligeholdelsen i top takket være 
god hjælp fra medlemmerne. Det er 
dem, der sikrer gode muligheder for 
at komme rundt og at den nødven-
dige beskæring bliver gjort i tide. 

Hvert år arrangeres mere end 20 for-
skellige muligheder for ekstra ople-
velser. Benyt dem. Børnene kan også 
få inspiration og viden ved at deltage 
- sammen med dig eller bedsteforæl-
drene. For medlemmerne kan reser-
vatet besøges alle årets dage - på alle 
tider af døgnet. 

Reservatet er ejet af medlemmerne - 
og dem er der heldigvis rigtig mange 
af. Siden »coronaen« har der årligt væ-
ret over 500 husstandsmedlemmer. 

FUGLERESERVAT.DKFUGLERESERVAT.DK
www.fuglereservat.dk

Alle arrangementer og mødesteder 
kan ses på www.fuglereservat.dk

INDMELDELSE I 		
FUGLERESERVATET
Send en mail til Peter på kasse@
fuglereservat.dk og opgiv dit navn, 
telefon og mail. Så modtager du en 
opkrævning til brug for indbetaling 
via MobilePay. Medlemskabet følger 
kalenderåret. Prisen er 200 kr. for 
hele din husstand. 

www.fuglereservat.dk
Ebbe Holm, tlf. 29 28 79 43

Peter Hansen, tlf. 20 83 60 90

KVÆRKEBY FUGLERESERVAT UDVIKLER SIG HELE TIDEN

KOMMENDE ARRANGE-
MENTER, HVOR ALLE 	
KAN DELTAGE
Mødested: Bjergvej 77

•	 7. maj kl. 19.00 			 
	 Nattergaletur. 

•	 12. maj kl. 19.00 			 
	 Reservatets historie. 

•	 14. juni kl. 10.00 			 
	 De Vilde Blomsters Dag. 	

•	 3. juli kl. 10.00 			 
	 Fokus på ungfugle. 

KOMMENDE ARRANGE-
MENTER FOR MEDLEMMER 
•	 8. marts og 12. april kl. 9.00 		
	 Arbejdsdage.

•	 26. april kl. 9.00-14.00 		
	 Ekstern tur til Tissø.

•	 2. maj kl. 13.00 			 
	 Lær reservatet at kende.

•	 17. maj kl. 9.00 			 
	 Tur til Gyrstinge Sø.

•	 24. maj kl. 7.00 			 
	 Pinsetur i reservatet med 		
	 morgenbord kl. 8.00.

•	 17. juni kl. 19.00 			 
	 Aftentur i reservatet.
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www.kvaerkebyif.dk KVÆRKEBY IDRÆTSFORENINGKVÆRKEBY IDRÆTSFORENING
www.kvaerkebyif.dk 

KVÆRKEBY IDRÆTSFORENING
www.kvaerkebyif.dk
Klubhuset, Kværkebyvej 6A, 
4100 Ringsted

Formand Dorthe Kubel
Tlf. 40 63 62 62

KIF’S VENNER 
www.kifs-venner.dk,
Formand Shirley 
Mejnert 
Tlf. 30 28 05 77

KVÆRKEBY IF 
Velkommen til at læse om Kværkeby IF, en af Sjællands ældste idrætsfor-
eninger. Vi blev stiftet i 1867 og foreningen drives af frivillige kræfter. Vi 
er en forening, som ønsker at give børn, unge og voksne mulighed for at 
gå til sport og dermed være en del af et fællesskab. Netop fællesskab 
betyder meget for os, og vi vil gerne, at alle skal føle sig velkomne. 

Her kan du læse lidt med om, hvad der rører sig, og hvad vi er for nogle.

Du er altid velkommen til at kontakte formand Dorthe Kubel på mail dor-
the@kvaerkebyif.dk eller mobil 40636262, hvis du har spørgsmål eller 
forslag til os. 

Rigtig god læselyst.

VINTERUDFORDRING, MEN SÅ OPFINDER VI 
BARE NOGET NYT: STORE FÆLLESTRÆNING

Hen over vinteren forsøger vi meget for at fastholde vores unikke sam-
menhold i Kværkeby IF. Det kan være svært, når vi ikke har vores egen 
kunstgræsbane, og vi skal træne på så mange forskellige tider og baner i 
Ringsted og Benløse. Vi oplever hvert år et frafald ved, at børnene ikke 
kommer til vores træninger. 

Det kan være svært for forældre at få familielivet til at hænge sammen, 
når man skal køre længere og evt. flere gange for at følge børnene til 
træning.  Nogle er også ramt af, at de ikke har mulighed for transport. 

Vi kan tydeligt mærke på vores trupper, at de savner hinanden. Og så er 
det bare MEGA fedt, at vi har så superdedikerede dygtige trænere, som 
så søsætter nye ideer: Fælles træninger: 

Den store fælles træning for U7-U15 drenge og piger har vi haft nogle 
gange om onsdagen på kunstgræsbanerne i Ringsted med stor succes. 5 
stationer med ca.10 spillere på hver station,12 minutter hvert sted.

9 fantastiske trænere skabte rammerne, en fornøjelse at se mange smil 
hos alle spillerne der deltog.

Fantastisk 

PS: Vi arbejder stadig benhårdt for at få mulighed 
for at næste kunstgræsbane i Ringsted kommune 
placeres i Kværkeby. 

SENIOR-TRUPPEN
Senior-truppen er startet op 
igen for at blive knivskarpe til 
forårssæsonen. Fodboldstøvler- 
ne skal støves af, snøres igen 
og der skal sparkes. 

Mandag og onsdag kl. 19.00 
- 20.30 i Benløse Hallen. 

Der er altid plads til nye ansig- 
ter til at være en del af dette 
fantastiske sammenhold. 

Der er 4 seniorhold, så niveau- 
et spreder sig fra serie 3 - serie 6. 

Så tag fat i en af  trænerne evt. 
Bent Rasmussen tlf. 21 66 28 
41. 
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TJR Blomster 
Blomster til enhver begivenhed.  

                                      Ring 20789080 eller 
                                    www.tjrblomster.dk 

                                     
                                   Følg mig på       
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KVÆRKEBY IF FODBOLD 

TRÆNINGSTIDER 

Forældre barn fodbold 2-5 år  | Tirsdag kl. 17.00 - 17.45 Gymnastiksalen på Kværkeby Friskole 

Drenge Årgang 2018-2019 | Mandag kl. 17.30 - 18.15 i Vigersted Hallen

Drenge årgang 2017 | Onsdag kl. 16.30 - 17.45 på kunststofbane i Ringsted

Drenge årgang 2015-2016 | Onsdag kl. 16.30 - 17.45 på kunststofbane i Ringsted

Drenge årgang 2013-2014 | Onsdag kl. 16.30 - 17.45 på kunststofbane i Ringsted 

Drenge årgang 2011-2012 | Tirsdag kl. 17.45 - 19.00 på kunststofbane i Ringsted, 				  
samt torsdag kl. 17.30 med løb og styrketræning i Kværkeby

Piger årgang 2015-2016 | Mandag kl.16.30 - 17.45 i Vigersted Hallen, 						   
og onsdag kl. 16.30 - 17.45 på kunststofbane i Ringsted

Piger årgang 2017-2018-2019 | Mandag kl. 16.30 - 17.30 i Vigersted hallen

Piger årgang 2012-2013-2014 | Onsdag kl. 16.30 - 17.45 på kunststofbane i Ringsted

Piger årgang 2009-2010-2011 | Tirsdag kl. 17.45 - 19.00 på kunststofbane i Ringsted

KVÆRKEBY TENNIS
Tennis er endnu på vinterferie, 
men vender snart tilbage. Når 
vi nærmer os april/maj og der 
inviteres til standerhejsning,  
kan I følge os via vores hjem-
meside eller på Facebook.

Du kan kontakte formand 		
Tommy Hansen på 		
tlf. 28 30 64 77, hvis der 	
er nogen spørgsmål.  

Facebook Gruppe: 	
Kværkeby IF Tennis

Samt info på 		
www.kvaerkebyif.dk/tennis

KVÆRKEBY 
BADMINTON

Kværkeby IF-badminton er i fuld 
gang. Der er et par enkelte le-
dige tider, hvis du vil være med. 

Kontakt Torben Henriksen: 	
torben@kvaerkebyif.dk for 	
nærmere info. 
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JYTTE - 40 ÅR SOM HJERTET I KVÆRKEBY IF
I april markerer vi en ganske særlig begi-
venhed i Kværkeby IF:

Vores alle sammens Jytte kan fejre 40 års 
jubilæum i klubben.

Jytte tiltrådte den 1. februar 1986, og si-
den da har hun været klubbens faste hol-
depunkt, hjerte og samlingspunkt. Hun er 
der, når der er træning, kampe, arrange-
menter og fællesspisning - ja, kort sagt: 
altid. Det er blevet til ufatteligt mange ti-
mer og endnu flere varme øjeblikke.

Mange børn har gennem tiden været over-
beviste om, at Jytte nærmest boede i køk-
kenet - og på sin vis giver det mening. At 
træde ind i klubhuset og ind i Tutten hos 

Jytte føles lidt som at komme hjem. Her er der plads til alle, og stemningen 
er altid præget af omsorg, nærvær og et smil.

Jytte rydder op, gør rent, dækker bord og gør klar til næste ryk ind - ofte 
uden at nogen bemærker det, men aldrig uden betydning. Hun skaber ram-
men for det fællesskab, vi er så stolte af i Kværkeby IF. Klubhuset og Jytte 
hænger uløseligt sammen - det er vores samlingspunkt, hvor relationer op-
står, og hvor alle føler sig velkomne.

For seks år siden blev Jytte fortjent udnævnt til æresmedlem i Kværkeby IF, 
og sandheden er enkel: Klubben havde aldrig været det samme uden Jytte. 
Det er netop dette stærke sociale fundament, mange andre klubber misun-
der os for - og som gør, at vores klub fungerer så godt, både sportsligt og 
menneskeligt.

Vi markerer jubilæet, når vi er samlet igen i Kværkeby IF til april, og vi vil 
dele invitationen på Facebook under Kværkeby IF. 

Men allerede nu vil vi sige: Tak for alt det, du gør - og alt det, du er, 
Jytte. Tak for fællesskabet.

Forældre-barn- 
trænere - Matti 

og Alex.
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KVÆRKEBY IDRÆTSFORENINGKVÆRKEBY IDRÆTSFORENING
www.kvaerkebyif.dk 

www.bedemand-berner.dk

57 61 22 39
Vi svarer hele døgnet

Nærvær og omsorg

Ringsted Begravelsesforretning
Lizzi og Per Christensens eftf.

Grundlagt i 1876
Nørregade 43

Osted Slagter og selskabslokale
v/ Kennet Hansen

Fugletoften 6, Osted
tlf. 46 49 70 44
www.slawter.dk

KVÆRKEBY IF ER KLAR TIL AT PRÆSENTERE ÅRETS FEST I 2026
Vi skal pynte os, vi skal glitre og glimre, vi skal nemlig til:

GLITTER & GLIMMER Fest sammen med det fantastiske band Imitation.

Lørdag den 12. september kl. 18.00 slår vi 
igen dørene op til den årlige fest i Kværkeby IF.

Festen finder sted i Kværkeby Friskoles festsal.

Det veletablerede festband Imitation kommer 
og fester med os, og vi skal fylde dansegulvet 
til nogle af de største hits fra de sidste 5 år-
tier. Det er bl.a. hits som:

 Den jeg elsker, elsker jeg
 Magi i luften
 Take on me
 Maniac
 The look
 Let me entertain you
 10.000 nights of  thunder
 Alle skuffer over tid
 Uptown Funk
 Og mange flere..

Altså den helt perfekte blanding af nye og gamle hits, som vi alle elsker at synge og danse til. 

Maden leveres af Rønnede Købmanden, og vores helt egen hus-DJ Morten Stuckert sørger også for sprøde danse-
toner.

Som altid har vi en bar fyldt med skønne frivillige bartendere, der glæder sig til at servere en masse lækre drikke-
varer til billige penge.

Alt overskuddet fra denne fest går ubeskåret til Kværkeby IF, til udvikling af foreningen og til glæde for alle vores 
skønne medlemmer.

Vil du heller ikke gå glip af denne fest, så kan du sikre dig en billet her:					   
https://billetfix.dk/e/KIF-Glitter-og-Glimmer-Fest/

Alle billetter fra samme ordre bliver altid placeret ved samme bord, men ønsker man at sidde sammen med andre, 
der også har købt billet, så skal man sende en mail til Linda@kvaerkebyif.dk, så sørger vi selvfølgelig for det.

Vi glæder os til at feste med jer igen! 
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VIGERSTED FORSAMLINGSHUS VIGERSTED FORSAMLINGSHUS 
www.vigerstedforsamlingshus.dk

Året er begyndt fredsommeligt, men 
aktivitetsniveauet stiger hurtigt. Det 
er meget almindeligt - den hektiske 
tid, det har været, taget i betragtning. 
I november var der valgmøde, valg-
dag, valgcafè, fællesspisning, mu-
sikbanko og julemarked. Det kunne 
forøge vores tagkonto med 15.000 
kr. Og allerede i starten af januar var 
der masser af forespørgsler på mu-
ligheden for at fejre livsbegivenheder 
i huset i 2026. Huset er lejet ud til 
flere arrangementer. Vores faste bru-
gere - Voksenklub, Vakse Voksne, Bil-
lardklub - er vendt tilbage. 

I 2025 var der i alt 222 hændelser 
i huset. Det vidner om, hvor vigtigt 
huset er.

Ringsted Kommunes byråd har lovet 
os en kommunegaranti på lån op til 
950.000 i Kommunekredit. Nu skal 
bestyrelsen i Støtteforeningen finde 
ud af, om Kommunekredit overhove-
det vil låne os penge. Det er et krav, 
at Kommunen yder garanti, før vi kan 
søge.

Vi har en fondsansøgning liggende 
hos Nordea. De giver svar i løbet af 
foråret. I forbindelse med fondsøg-
ning er det vigtigt, at foreningen har 
mange medlemmer. I kan hele året 
opdatere medlemskabet af støtte-
foreningen i 2026. Det koster 300 
kr. om året for en husstand. Man 
kan betale på kontonummer 4426 
4955189086 eller MobilePay 15 
69 78. Medlemskab giver stemmeret 
til generalforsamling samt personligt 
tilsendte nyhedsbreve og gælder for 
et år ad gangen.

NYHEDER FRA VIGERSTED FORSAMLINGSHUS

SÅDAN BLIVER 
DU MEDLEM

Indbetal 300 kr. på kontonum-
mer 4426 4955189086 eller 
på MobilePay 156978. 

Husk navn og mailadresse.

HUSK
Alle kan foreslå arrangementer i 
Vigersted Forsamlingshus. Det  
kræver blot, at en arrangements-
gruppe byder ind med det prak-
tiske arbejde, samt rengøring.

Vi er ved at undersøge muligheden 
for akustikforbedringer i Lille Sal og 
Skænkestue.

KOMMENDE AKTIVITETER ALLE 
FORESLÅET AF MEDLEMMER:

•	 Fællesspisning igen den 10. 	
	 marts. Vegetarlasagne. Tilmelding 	
	 på Vigersted Booking er nødvendig.

•	 Onsdag den 18 marts kl. 19.00
	 Livredningskursus ved hjertefor-	
	 eningen i Ringsted. Kurset er gra-	
	 tis. Der er plads til 20. Tilmelding 	
	 nødvendig. Først til mølle.

•	 Folkeuniversitetet kommer på be- 
	 søg i løbet af efteråret. Tirs-		
	 dag den 22. september kommer 
	 Finn Willadsen på besøg og holder  
	 foredrag med titlen: »Mennesket 	
	 på Mars«

Vi undersøger muligheden for at lave 
streaming af naturvidenskabelige fo-
redrag fra Århus universitet.

Vi er i gang med at undersøge mu-
ligheden for WIFI i forsamlingshuset.

•	 April og maj byder også på fælles- 
	 spisninger. Se kalenderen.

•	 Der er generalforsamling i Støtte- 
	 foreningen søndag den 22. 		
	 marts kl. 14.30. Alle er velkom-	
	 ne. Medlemmer har stemmeret. 	
	 Et vigtigt punkt vil være evt. lån-	
	 optagning.

Vi er blevet opfordret til at lave mere 
musikbanko, at lave kostumefest for 
voksne i forbindelse med Halloween, 
samt at lave storskærm i forbindelse 
med vigtige sportskampe. Hvis disse 
arrangementer skal blive til noget, har 
vi brug for hjælp både til det prakti-
ske og på ideplanet. Kontakt formand 
Anders Piil, hvis I har tid og overskud. 
anders@piil-gruppen.dk eller telefon 
30 89 99 95. I kan også skrive til 
forsamlingshuset på vigerstedforsam-
lingshus@gmail.com 

Vi håber at se jer alle i løbet af året. 
Hold godt øje med vores hjemmeside 
www.vigersted-forsamlingshusvfh.dk. 
Her kan I følge med i aktiviteterne 
under fanen »Det sker i Forsamlings-
huset.«

På bestyrelsens vegne
Torben Dan Jensen

Sekretær i Støtteforeningenn

Musikbingo med fuld sal og højt humør.
Valgmøde med fuld sal.
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VIGERSTED SKOLEVIGERSTED SKOLE

www.vigersted-skole.dk

Mandag d. 5. januar 2026 blev det 
første varme frokost-måltid serveret 
på Vigersted Skole. Menuen stod på: 
Marokkansk inspireret tomatfad med 
appelsin, mandler og græsk yoghurt. 
Joonatan fra 9.b udtalte følgende til 
Sjællandske Medier, som var på be-
søg på dagen:

- Det smager rigtig godt og jeg synes, 
det er godt, at der er meget variation 
i, hvad for noget slags mad der er. Jeg 
synes også, man lærer noget nyt - jeg 
spiser normalt ikke sådan noget her. 
Jeg spiser normalt meget danske ting 
og vestlig mad, så jeg synes, det er 
dejligt, at det er noget lidt andet og 
noget vegetarisk, så alle kan være 
med.

LÆRING, TRIVSEL OG SUNDHED
Vigersted Skole er udtrukket til at del-
tage i den nationale forsøgsordning 
med skolemad. Vi er blandt de knap 
200 skoler i Danmark, som er udtruk-
ket til at deltage i det 3-årige forsøg. 
Forsøget skal undersøge madens ef-
fekt på elevernes sundhed, læring og 
trivsel.

Det er også netop med håbet om at 
kunne styrke elevernes læring, trivsel 
og sundhed, at vi deltager i forsøget. 
Formålet går helt i tråd med vores 
værdier - Stærk Faglighed, Professio-
nelle Relationer og Udviklende Fæl-
lesskaber.

VARM SKOLEMAD ER EN SUCCES: NU SPISER JEG FROKOST

Selvom vi har rigtig mange elever, der 
har flotte madpakker med, har vi også 
nogle elever som ikke altid har mad 
med. Tilbuddet om varm mad til fro-
kost kan forhåbentlig være med til at 
sikre, at flere elever får mad i løbet af 
skoledagen, hvilket sandsynligvis vil 
være med til at styrke koncentratio-
nen også i timerne efter frokost.

Skolen er udtrukket i den kategori 
med højest forældrebetaling, altså 25 
kr. pr. måltid. Det er frivilligt at del-
tage i madordningen, og forældrene 
kan selv bestemme, hvor mange dage 
om ugen, deres barn skal deltage i 
ordningen.

NU SPISER JEG FROKOST
Det er eleverne fra 7.-9. klasse der er 
udtrukket til at deltage i forsøget. Fle-
re elever og forældre fra 0.-6. klasse-
trin har udtrykt ønske om også at få 
madordning, men vi bliver fra Rambøll 
og Undervisningsministeriet bedt om 
ikke at oprette andre madordninger i 
den periode, forsøget løbet.

Sif Stange fra 8.b, formand for sko-
lens elevråd, var også forbi kantinen 
i hallen den dag madordningen be-
gyndte.

- Jeg synes, det er mega fedt, at man 
får et varmt måltid, og at man ikke 
behøver stå tidligt op om morgenen 
for at smøre madpakke. Så har man 
måske mere tid til nogle andre ting, 
fortalte Sif til Sjællandske Medier.

Hun kan også genkende skolelede-
rens beskrivelse af, at ikke alle elever 
får spist frokost til daglig.

- Jeg plejer faktisk aldrig rigtig at 
spise frokost, men nu er der jo sko-
lemad, så nu spiser jeg frokost, for-
tæller Sif.

LIV I KANTINEN I HALLEN
Vi har valgt at bruge kantinen i hallen 
som base for udlevering og spisning 
af skolemaden. Det giver færre ris og 
mindre karrysovs i klasserne, og det 
er en god mulighed for de unge til at 
være sammen i nogle andre omgivel-
ser. Vi har til gode at lave endelige af-
taler med idrætsforeningen om vores 
brug og modernisering af området, 
men jeg ved, at de gerne vil indgå 
i samarbejdet med os. Vi håber, at vi 
med tiden kan få lavet et hyggeligt 
spise- og opholdsområde, som alle 
de unge vil gøre brug af i pauserne.

Marie Schomann,  
Skoleleder på Vigersted Skole

En gruppe drenge fra
9. årgang skåler i vand.

Her i starten kommer maden 
portionsanrettet, og to retter 

om ugen er kolde. Denne 
dag var det pastasalat med 

kylling og kalkunbacon.

Nogle af  eleverne fra 7. 
årgang har fået »stambord« 

med udsigt til hallen.
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VIGERSTED SKOLE
Ågerupvej 1, 4100 Ringsted 
Tlf. 57 62 76 00
E-mail: vigerstedskole@ringsted.dk 
www.vigersted-skole.dk

Skoleleder
Marie Schomann Christiansen 	
tlf. 21 18 29 05 

Viceskoleleder
Hans Peter Stokholm  
tlf. 31 62 76 03

Souschef SFO
Jesper Sidenius Hvid 
tlf. 57 62 76 30 / 20 22 38 64

Forperson for Skolebestyrelsen
Rasmus Emil Jürs Johnsen

UDSKOLINGENS ELEVRÅD PÅ VIGERSTED SKOLE
LANCERER »DE 10 BUD« TIL LÆRERNE

Et initiativ for dialog, medbestemmelse og bedre undervisning

På Vigersted Skole har udskolin-
gens elevråd taget et vigtigt initia-
tiv for at styrke dialogen mellem 
elever og lærere. Med projektet 
»De 10 Bud« har eleverne formu-
leret deres ønsker og forventnin-
ger til undervisningen og til den 
måde, de gerne vil mødes af sko-
lens personale.

De 10 Bud er udarbejdet af elev-
rådet i samarbejde med klasser-
nes repræsentanter og præsen-
terer klare retningslinjer for, hvor-
dan undervisningen kan blive me-
re motiverende, inkluderende og 
præget af medbestemmelse. Bud-
dene handler blandt andet om at skabe en positiv stemning i klassen, 
og give eleverne indflydelse på temaer og emner i undervisningen.

»Vi vil gerne have en skole, hvor vi bliver mødt med smil, hvor undervis-
ningen er spændende, og hvor vi har mulighed for at være med til at 
bestemme,« fortæller elevrådet.

De 10 Bud er nu hængt op i udskolingsafdelingen, så både lærere og 
elever kan se dem hver dag. Initiativet er en del af skolens arbejde med 
elevinddragelse og trivsel, og det bliver taget godt imod af lærerne, 
som ser det som en mulighed for at styrke samarbejdet og skabe en 
endnu bedre skolekultur.

FAKTA: DE 10 BUD FRA ELEVRÅDET
Vi vil blive mødt af glade og positive lærere.
Vi vil have indflydelse på årsplanerne.
Vi vil inddrages i skoledagen f.eks. i undervisningen 
Vi kræver levende og motiverende undervisning, der udfolder sig i flere 
forskellige undervisningsmiljøer
Vi vil mødes af emner/temaer i undervisningen, der interesserer os og 
som er relevante for vores nuværende og fremtidige tilværelse
Vi forventer, at alle elever i udskolingen behandler hinanden og skolen 
med respekt
Vi vil mødes med forståelse og ikke skældud
Vi vil have flere fysiske undervisningsmaterialer
Vi vil have at lærere og ledelsen slår hårdt ned på mobning
Vi vil have et stort fokus på et godt fællesskab

Niclas Isaksen,  
afdelingsleder i A-Huset på Vigersted Skole

Plakat med »De 10 Bud« 
som hænger forskellige 
steder i udskolingen.

9
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HOLD LIV I VIGERSTED!

VIGERSTED IDRÆTSFORENINGVIGERSTED IDRÆTSFORENING
www.vigersted-if.dk

Sct. Hansgade 17 · 4100 Ringsted
Tlf. 57610948 · www.aahøjcykler.dk

Michael Chiamchanthuek
Smålodsvej 35, 4100 Ringsted

Tlf. 57 52 52 57
Mobil 40 51 40 75

 
Michael Nielsen & Helle Bolander  -  Roskildevej 398  -  4100 Ringsted  -  telefon 57 52 89 08  -  telefax  57 52 82 54 

SE. nr. 26 71 13 04  -  Diba Bank  -  reg. nr. 6060  -  konto nr. 0966588  -  www.dkortved.dk  -  email:  dkortved@mail.dk 

                                                                       

            
. 
 
 

Benzin, diesel, fastfood, dagligvarer, blomster,  
 Espresso House kaffe, tips & lotto, spillehal 
          trailerudlejning og NY vaskehal  
 
 Roskildevej 398 4100 Ringsted Tlf. 57528908 
 Åbningstider: Mandag – fredag: 05:00 - 22:00 
 Lørdag – Søndag: 07:00 - 22:00  
 

 
 

 
 

Sct. Bendtsgade 6, st, 4100 Ringsted  
Tlf: 70 25 41 00 
www.vinogvin.dk  
ringsted@vinogvin.dk 
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Mange mennesker er tiltrukket af at bo i Vigersted, fordi vi har et aktivt lokalsamfund. Men det har vi kun, hvis  
DU også giver dit bidrag! Så støt op om VIF og kom til: 

VIF GENERALFORSAMLING - onsdag den 18. marts kl. 19.00 i det gamle cafeteria i hallen

ALLE medlemmer af VIF er velkomne til at deltage i generalforsamlingen for at vise deres støtte til de mange 
aktive frivillige. Hvis man har tid og lyst til at være en del af det aktive fællesskab, som får VIF til at fungere i 
det daglige, så er det muligt at stille op til bestyrelsen. Jo flere hænder, des mere kan vi få fra hånden til fælles 
gavn og glæde for idrætsforeningen og hele Vigersted.

Bestyrelsesarbejdet i VIF indebærer ca. 5 effektive møder om året samt deltagelse i fx Kildemarked og jule-
træsfest. 

Hvis du for eksempelvis kunne tænke dig at 

•	 hjælpe med at formidle viden om VIF via sociale medier, 

•	 hjælpe med at afvikle colour-run i foråret

•	 hjælpe med at arrangere sociale arrangementer for vores mange frivillige instruktører, 

•	 skrive artikler om VIF 4 gange om året til LokalNyt og evt. Lokalbladet

•	 skaffe sponsorer eller

•	 hjælpe bestyrelsen i VIF med noget helt andet, 

•	 så stil op til bestyrelsen!

Hvis du har spørgsmål eller ønsker yderlig information om bestyrelsesarbejdet, så tøv ikke med at kontakte et 
af de nuværende bestyrelsesmedlemmer på Vigerstedif.2022@gmail.com

Vi glæder os til at se dig!

På vegne af  bestyrelsen i VIF, Lene Lundgren
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SÆSONAFSLUTNING
Lørdag den 14. marts 2026 hejser Vigersted IF Dannebrog og åbner dørene til Vigersted Hallen til årets 
opvisning, som markerer afslutningen på sæson 25/26. Alle gymnastikhold vil dog træne i uge 12 og nogle 
forstsætter efterfølgende. Opvisningen er en god anledning til at mødes med andre forældrer, naboer, venner 
og bekendte.  Der er gratis adgang og ALLE er velkomne til at deltage i den hyggelige tradition.

Hovedparten af gymnastikafdelingens ca. 180 medlemmer glæder sig til at komme og vise, hvad de har 
trænet til igennem sæsonen. Alle deltagere forventes at deltage i den traditionelle indmarch, der begynder 
på slaget 10. ALLE (både deltagere og tilskuere) må meget gerne bevæge sig ud på gulvet og deltage i 
opvarmningen, så både muskler og smilebånd bliver varmet op.  I det gamle cafeteria er det muligt at lade 
energidepotet op, da frivillige sælger kaffe/te/juice/vand, pølsehorn, pizzasnegle, kage, popcorn og is. Alt 
overskud går til VIF, så medbring gerne rigeligt med 10 kroner. (Vi modtager naturlig vis også Mobile Pay).

Gymnastikafdelingen glæder sig til endnu en gang at fylde hallen med festglade mennesker, der vil markere 
sæsonafslutningen ved årets opvisning.

PROGRAM FOR OPVISNING LØRDAG D. 14. MARTS (RET TIL ÆNDRINGER FORBEHOLDES)

•	 Indmarch (kl. 10.00) ved alle gymnaster

•	 Velkomst ved gymnastikafdelingens forkvinder (Carina & Mette S.)

•	 Fælles opvarmning for ALLE (udøvere og tilskuere)

•	 Forældre/barn (1 til 3 år) ved Maria, Stine B & Stine L.

•	 Minispring (4 til 6 år) ved Ida, Kamilla, Mette S, Mette M. & Pernille

•	 Jumping Fitness ved Carina  & Karoline

•	 Inliners-familiehold ved Camille, Lene & Thomas

•	 Springlopper (0. - 4. klasse) ved Clara, Carina, Marianne & Mette S

•	 Gæstehold fra Benløse

•	 Hula-hop-holdet ved Cariane & Marianne

•	 Lions kammeratskabspokal

•	 Udmarch og tak til instruktørerne (ca. kl. 12.30) ved alle gymnaster

•	 Fælles oprydning

Forældre-barn holdet var en flok 
minions på en mission til opvisningen 

i 2025. Foto: Kim Formsgaard.

Elma koncentrer sig om at 
løbe slalom på inliners-rulle-
skøjter til opvisningen sidste 
år. Foto: Kim Formsgaard.

Se flere fotos på næste side
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VIGERSTED IDRÆTSFORENINGVIGERSTED IDRÆTSFORENING
www.vigersted-if.dk

 

 www.skovlycamping.dk 

VIGERSTED IDRÆTSFORENING: 
Vigerstedhallen, Ågerupvej 1, 
Ringsted
Niels Larsen, tlf. 31 62 76 07, 
www.vigersted-if.dk

VIF’S FORRETNINGSUDVALG: 
Signe Andersen, 
Pernille Kongsbak Abrahamsen, 
Charlotte Sharpe og Thomas Friis

KONTAKT VIF: 
vigerstedif2022
@gmail.com

Molly får hjælp til et spring af  
instruktørerne Marianne og 
Carina på Springlopperne til 

opvisningen i 2025. 
Foto: Kim Formsgaard.

Sidste års modtager af  Lions kammeratskabs-
pokal i VIF var 9-årige Lise Ruthmann, der her 
hjælper de 4-6-årige på Minispring med deres 

opvarmning til opvisningen i 2025. 
Foto: Kim Formsgaard.

Ved opvisningen i 2025 demon-
strerede jumping fitness-holdet 
deres nyeste tiltag: Drumming. 

Foto: Kim Formsgaard.

12
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DE GRØNNE PIGESPEJDEREDE GRØNNE PIGESPEJDERE
pigespejder.dk/vigersted

AKTIVE PIGESPEJDERE - FØRSTEHJÆLP, 
FÆLLESSKAB OG FORBINDELSE

Smutterne har haft fuldt fokus på førstehjælp, fx hvordan man renser et 
sår, sætter plaster på og lægger en god forbinding. De har lært om 
brandsår og at ringe 1-1-2. Alle fik diplomer for deres flotte indsats.

Spejderne har taget Borgerberedskabsmærket, som handler om at for-
berede og handle ved kritiske situationer som fx fysisk tilska-
dekomst, brand, giftige ting i naturen og ekstremt vejr. De har 
også hygget sig med brætspilsaften og yoga sammen med 
Seniorerne.

Året 2025 blev traditionen tro af-
rundet med hyggelig juleafslut-
ning for alle grupper. Der var bl.a. 
løb med juleopgaver undervejs, 
julebingo med flotte præmier, la-
sagne og ris à lá mande, og så 
blev der øvet Lucia. 

Som noget helt nyt gik Viger-
stedspejderne Luciaoptog i Viger-
sted Kirke. Det blev et smukt, hvidt optog, hvor 
14 pigespejdere bar lyset frem med sang, som 

både indgang til gudstjenesten og udgang af kirken. Bagefter var der boller og 
kakao til alle i den hyggelige Sognegård, som summede af liv, leg og snak fra 
spejdere, deres familier og øvrig menighed. 

Alle spejdergrupper startede op igen medio januar til et nyt, sjovt spejderår 
2026 med masser af aktiviteter. Smutterne kan tage en veninde med den 20. 
og 27. april samt 4. maj kl. 16.30 - 18.00, hvor man kan prøve spejder (fra 
0.-3. klasse). Kender man ikke en spejder, er man også velkommen. Sæt også 
kryds i kalenderen til Spejdernes Lejr som afholdes i Hedeland i Roskilde fra 
den 18.-26. juli 2026.  

Mette Friis-Mikkelsen,  
medlem af  bestyrelsen

KONTAKT INFO
De grønne pigespejdere i 
Vigersted
Bjergvej 89 · 4100 Ringsted
www.pigespejder.dk/vigersted
vigersted@pigespejder.dk 

Smutter 0.-2. klasse 
mødes mandage kl. 16.30 - 18.00
Tina Lund Lassen, 
mobil 28910297

Spejdere 3.-5. klasse
mødes mandage kl. 18.15 - 19.45
Sanne Madsen, mobil 71906609

Seniorer 6.-10. klasse
mødes mandage kl. 18.15 - 19.45
Ina Lindemark, mobil 25781918

Rangere 18 år <
mødes efter aftale
Sofie Larsen, mobil 52583028

Tak for smuk 
luciasang. 

Smutterne øver 
førstehjælp.

Alle får diplomer 
i førstehjælp.

Julebanko.

Pigespejderne klar til
luciaoptog i Vigersted Kirke.
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KVÆRKEBY FRISKOLEKVÆRKEBY FRISKOLE
www.kvaerkebyfriskole.dk

SNEFLOKKE KOMMER VRIMLENDE

»Sneflokke kommer vrimlende« er en 
af vinterens morgensange på Kvær-
keby Friskole, og hvor er det dog her-
ligt med vintervejr for børn og barn-
lige sjæle. I SFOtid og i frikvarterer 
høres latter og hvin fra kælkebakken 
i vores store have. Det er dog altid 
en balance mellem naturens glæder - 
som is og glidebaner til motorikøvelse 
og sjov - og nødvendigheden af salte-
de stier. Ligesom sutsko er et nødven-
digt onde for ikke at få våde strømper.

Julen på skolen blev fejret med sang, 
adventskrans og kalenderlys. Vi be-
gyndte med klippeklistredag den sid-
ste dag i november, hvor vi i år la-
vede julepynt af genbrugsmaterialer. 
Vi fandt nogle ruller gammelt tapet i 
kælderen, som vi brugte til at flette 
hjerter, lave snelandskaber og meget 
mere. Som altid begyndte dagen med 
en forlænget morgensang, hvor børn, 
forældre og bedsteforældre sang ju-
len i gang. Derefter var der morgen-
mad i klasserne inden lim og sakse 
kom i sving. Mange elever nød også 
en dag med plads til leg.

Vores 4. klasse gav os en lys og varm 
oplevelse med Luciaoptog.

Men størst var dog som altid vores 
store julefest Ind Under Jul, hvor alle 

vores 200 elever var på scenen og 
fremførte en fantastisk julekoncert 
under temaet sne. Repertoiret bestod 
i år af sange til fordybelse som »Hold 
håbet op« skrevet af Marianne Søga-
ard i 2020, »Under din sne« skrevet af 
Minds of 99 i 2021, »En stjerneregn 
af  sne« af Mads Langer i 2013, »Når 
det sner« skrevet til koncerten af vo-
res egen musiklærer Jeanne Grubbe. 
Dertil havde vores 9. klasse ønsket 
sig at bruge The Julekalender som de-
res indspark, hvor de sang om, at »It’s 
hard to be a 9. klass'« og dansede en 
herlig »Støvledance«. Til sidst - som al-
tid i skolens historie - sluttede vi kon-
certen med at lukke julefreden ind for 
alle forældrene med »Luk julefreden 
ind« skrevet af Barndorff og Bojesen 
i 2010. 

Dagen efter pyntede vi skolen ned og 
gik over broen til en dejlig julegudstje-
neste i Kværkeby Kirke. Afslutningsvis 
fik alle de elever, som havde fødsels-
dag i julen deres fødselsdagsvers, og 
vi gav den gas med julesange, inden 
vi bød juleferien velkommen.

Her i vinteren ser vi frem mod og for-
bereder forårets komme. Vi glæder 
os til vores emneuge i uge 13, hvor 
9. klasse forbereder sig på grundsko-
lens afslutning, mens 0.- 8. klasse 
blandes på tværs og omdanner sko-
len til en levende by med vores egen 
mønt KFkr., som selvfølgelig skal tje-
nes ved at arbejde i byens butikker. I 
sidste års by havde vi en genbrugs-
butik, et Casino, en kæphesteridesko-
le, en bager, en avis, et cirkus og en 
kro med musikanter. Det bliver spæn-
dende at se, hvad byen byder på her 
i 2026.

Vi glæder os til at byde velkommen til 
skolens generalforsamling torsdag d. 
16. april 2026.  På generalforsamlin-
gen vælges skolens bestyrelse.  Der 
fremlægges årets beretning og regn-
skab, og deltagerne drøfter skolens 
udvikling og værdier. Ved deltagelse 
er man med til at sikre åbenhed, fæl-
lesskab og medejerskab - alt det, der 
gør vores friskole god.

Til maj kommer alle de nye førskole-
børn. Det er glædeligt hvert eneste år 
at se de nye små poder og deres fa-
milier være klar til et nyt kapitel i de-
res liv. Hos os møder de to persona-
ler, som står for dagens program og 
for selve indslusningen til skolelivet.

Det er også til maj de skriftlige prø-
ver ligger for 9. klasse - helt præcist i 
uge 19, hvor vi samtidig sender vores 
6. klasse på lejrskole på Bornholm, 
mens 4. og 5. klasse tager sammen 
afsted på hyttetur på Sjælland. I slut-
ningen af maj sender vi de ældste 

Lucia.

Ind Under Jul 2025.
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elever på læseferie, samtidigt med at 
de yngste sluses ind, og så mærker 
man skoleårets turnus.

Vi ser frem til et spændende forår 
fyldt med traditioner, fællesskab og 
nye oplevelser på Kværkeby Friskole.

Kværkeby Friskole
Benedikte Stuckert

Havens sidste sne.

Den Gyldne Hankat (kroen).

www.homeofbalance.dk

Massage - Kropsterapi 
Clairvoyance - Healing

Spirituel Coaching
 Uddannnelser
& Workshops

i Kværkeby
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LYNGE & KAHR • WWW.HJEMTILDIG.DK • TLF. 5940 0000
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I sommers tog vi første spadestik til 190 nye huse her i Kværkeby, og vi 
i Velkomn vil først og fremmest sige tusind tak for den varme velkomst 
til det, vi har døbt Kirsebærkvarteret.
Det har virkelig været glædeligt at modtage de mange positive tilkende-
givelser omkring selve boligerne, men også hvad byggeriet kan komme 
til at betyde af positive ting for hele Kværkeby og omegn. Nu er fjern-
varmen jo blandt andet godt på vej.
Senest havde vi fornøjelsen af at holde to velbesøgte informationsafte-
ner på Kværkeby Friskole i november og december, hvor det var en stor 
fornøjelse at hilse på mange lokale beboere, men også de kommende 
tilflyttere. Vi kan allerede nu mærke, at det som Kværkeby og Ringsted 
kan tilbyde, er noget som trækker i folk udefra. Der skal også lyde en 
stor tak til både ansatte og elever på skolen, som var utroligt hjælp-
somme, og vi er kun desto gladere for at have bidraget økonomisk til 8. 
klasses kommende lejrtur.
Aktuelt er vi godt i gang med udlejningen, hvor vi oplever stor efter-
spørgsel, og når vinteren engang slipper os, forventer vi at holde de 
første Åbent Hus-arrangementer med mulighed for at komme ind at se 
boligerne. Det vil formentlig blive i slutningen af foråret, hvor vi glæder 
os til at se jer.
Byggeriet skrider planmæssigt fremad, og de første 
beboere flytter ind i sensommeren 2026, mens hele 
Kirsebærkvarteret forventes at stå færdigt et års tid 
senere.

Et rigtigt godt (og forsinket) nytår til alle. 

TUSIND TAK FOR DEN VARME VELKOMST TUSIND TAK FOR DEN VARME VELKOMST 
- EN STATUS PÅ KIRSEBÆRKVARTERET FRA VELKOMN- EN STATUS PÅ KIRSEBÆRKVARTERET FRA VELKOMN

Kælkebakken.
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JULEFEST PÅ LILLEBJERGGÅRD
I midten af december dannede Lille-
bjerggård rammen om en meget vel-
besøgt julefest. Legehallen var fyldt 
med forældre, søskende og bedste-
forældre, som alle var med til at ska-
be en hyggelig eftermiddag.

Børnene gik i optog og sang gårdens 
julesang, akkompagneret af Kurt på 
guitar, og der blev klippet julepynt, la-
vet guirlander og hygget med lune 
æbleskiver. Festen var et fint eksem-
pel på det stærke fællesskab, der 
kendetegner Lillebjerggård.

Senere på eftermiddagen blev der af-
holdt forældremøde, hvor bestyrelsen 
orienterede om den generelle status i 
børnehaven. Her blev der også ned-
sat forskellige grupper - blandt andet 
en arbejdsgruppe, en arrangements-
gruppe og en sponsorgruppe - bestå-
ende af engagerede forældre, som 
har lyst til at bidrage aktivt til børne-
havens fortsatte udvikling.

VINTER PÅ LILLEBJERGGÅRD
De første uger af januar 2026 bød på 
ægte vintervejr med sne og frost. 
Gårdens kælke blev fundet frem og 
flittigt brugt på kælkebakken, og bør-
nene nød at lege og boltre sig i sne-
en.

Hver uge hjælper børnene Suzi med 
at fodre og passe dyrene på besøgs-
gården. I vintervejret kan arbejdet 
være ekstra krævende - særligt når 
trillebøren med foder skal køres gen-
nem sneen til Ralf og Duke, gårdens 
to æsler. Det giver børnene værdiful-
de erfaringer med ansvar, omsorg og 
fællesskab i praksis.

STOR OPBAKNING OG 		
STIGENDE BØRNETAL
I løbet af de seneste måneder har vi 
oplevet en stor interesse og opbak-
ning til Lillebjerggård, hvilket også har 
resulteret i et støt stigende børnetal. 

KONTAKTOPLYSNINGER

Har du spørgsmål eller ønsker du 
at besøge os? Kontakt: :

Børnehaven
Tlf. 43 11 00 90
E-mail: info@bh-lillebjerggaard.dk

Bestyrelsesformand:
Lisbeth Lyck Sevel
Tlf. 99 55 71 37
Lisbeth@bh-lillebjerggaard.dk

Bestyrelsen og personalet er både 
meget glade og taknemmelige for 
den opbakning, vi møder. Det er glæ-
deligt at opleve, at den værdi og det 
særlige børneliv, vi selv ser i Lille-
bjerggård, også er noget, som andre 
forældre kan få øje på og bakke op 
om.

Vi byder altid nye familier velkommen 
til at lære os bedre at kende. Interes-
serede forældre er meget velkomne 
til at tage kontakt for en snak eller et 
besøg - vi viser gerne rundt og for-
tæller mere om vores hverdag på Lil-
lebjerggård.

Lisbeth Lyck Sevel

DEN PRIVATE BØRNEHAVE 
LILLEBJERGGÅRD

Kapacitet: Maks. 30 børn i 
alderen 2 år og 10 måneder til 
skolestart.

Åbningstider: Mandag-torsdag: 
06.30 - 17.00, fredag: 06.30 - 
16.00. Ingen lukkedage

Morgenmad: Vi tilbyder morgen-
mad til alle børn.

Madordning: Børnene medbrin-
ger egen madpakke og frugt.

Følg os:
Facebook: Den private børnehave 
Lillebjerggård 

Website: www.bh-lillebjerggaard.dk 	
(under opbygning)

DEN PRIVATE BØRNEHAVE LILLEBJERGGÅRD DEN PRIVATE BØRNEHAVE LILLEBJERGGÅRD 
www.bh-lillebjerggaard.dk 

De bedste legekammerater.

Julefest på Lillebjerggård.

Der klippes julepynt
 til julefesten.

Sneleg.

Ralf  og Duke og alle de 
andre dyr skal fodres.

Alle hjælper til når
fårene skal flyttes.
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www.vigersted.net

VIGERSTED LOKALRÅDVIGERSTED LOKALRÅD

I Vigersted Lokalråd startede året 
2025 med Nytårskur for alle, både til-
flyttere og interesserede beboere. En 
masse foreninger fortalte om, hvad 
der sker af spændende ting i Viger-
sted og omegn. Desværre kom der 
meget få gæster til arrangementet og 
det har resulteret i, at vi valgte ikke at 
arrangere Nytårskur i år.

ET TILBAGEBLIK PÅ ÅRET MED AKTIVITET OG FÆLLESSKAB

Fastelavn i Vigersted hallen er meget 
populært, og det er de seneste år 
vokset sig endnu større, både i om-
fang og deltagere! Både børn og flere 
voksne klæder sig ud, og har det rig-
tig sjovt, og der var rig mulighed for 
at lege, slå på fastelavnstønder, være 
med i tegnekonkurrence, spise Faste-
lavnsbolle og få lidt at drikke - alt i alt 
en rigtig hyggelig tradition.

GRAVEOMRÅDE VED VIGERSTED
Vigersted og omegn er et dejligt sted 
at bo og færdes i. Vi bor i et meget 
naturskønt område, og et flot og na-
turligt kuperet landskab, blandt andet 
omkring Rusgårds Bakke og Vær-
kevadsvej. Men det kan meget vel 
ændre sig, hvis gravetilladelsen bliver 
bevilget for området lige udenfor Vi-

gersted ved Tvillingehøjene - det vil 
være en katastrofe. Det har da også 
skabt en heftig debat på Facebook 
gruppen, og i den forbindelse er der 
oprettet en Facebook gruppe kaldet 
»Borgergruppe for Vigersted Gra-
veområde«, for dem der ønsker at 
høre mere om dette, samt deltage ak-
tivt i debatten. 

Med venlig hilsen Dan Sharpe,  
Formand for Vigersted Lokalråd

 
PORCELÆNUDLEJNING
Foreningen udlejer porcelæn, 
bestik og popcornmaskine til 
rimelige priser.
Kontakt Finn Andersen, 
Fjellebrovang 27, tlf. 28 57 84 31
eller mail: fia@ringsted.dk

Det lokale fællesskab, lysten til at 
arrangere aktiviteter og gøre det 
sammen i fællesskab på tværs af for-
eninger, er heldigvis stort i Vigersted. 
Så er det naturligvis dejligt, når der 
støttes op om arrangementer. Der lig-
ger ofte meget arbejde bag før aktivi-
teterne løber af stablen.

En fast begivenhed som Vigersted 
Lokalråd står for, sammen med »Fest-
udvalget« er Fastelavn.

  

Vigersted Forsamlingshus. 
Bestilles på: vigerstedforsamlingshus@gmail.com 
eller på tlf. 40 50 50 98  
Læs mere på www.vigerstedforsamlingshus.dk 

 
Læs mere på www.vigersted-forsamlingshusvfh.dk

Fastelavn i Vigersted Hallen.
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KVÆRKEBY FJELLEBRO LANDSBYFORENINGKVÆRKEBY FJELLEBRO LANDSBYFORENING

Følg os på facebook

Når I læser denne udgave af Lokalnyt, har vo-
res forening allerede afholdt de første to arran-
gementer i år. Vi har afholdt vores nytårskur på 
Kværkeby Friskole. Det har hidtil været en stor 
succes, og det har det helt sikkert også været i 
år. Selvfølgelig har vi også afholdt børnedisko-
tek, som samler mange af børnene i Kværkeby 
og omliggende landsbyer - altid en stor succes. 

Den nyvalgte bestyrelse har også i år et 
spændende program med mange 
forskellige aktiviteter for både børn 
og voksne. Vi kommer til at sætte 
fokus på vores landsbys historie. 
Vi kommer rundt i Kværkeby, men 
også til de spændende områder, 	
der ligger i vores ret store sogn. 
Så glæd jer til vores nye aktiviteter.  

BUSTUR I VORES SOGN
Vi har ofte været på bustur i vores forening, hvor vi har besøgt forskellige 
seværdigheder. Vi har været i København, på Fyn og flere steder på Sjæl-
land. Nu vil vi prøve noget nyt. Vi vil lave en bustur rundt i vores sogn, 
hvor I vil høre lidt om Kværkebys historie fortalt af lokale borgere. Vi vil 
også gøre holdt ved de steder, hvor der er nogle spændende ting, som I 
måske ikke kender til i vores lokalområde. Tilmelding til denne tur, som får 
et begrænset deltagerantal, sker til formanden. Mere om dette i opslag på 
vores lokale facebooksider og i lokalpressen. Bliver det en succes, kan det 
blive en ny årlig tradition, der evt. afsluttes med spisning. Turen afvikles i 
en af sommermånederne.  

Kværkeby Fjellebro Landsbyforening håber på lokal opbakning til 
vores forening. I er altid velkomne til at kontakte en fra bestyrel-
sen, hvis I har ideer til arrangementer eller forslag til noget, der 
kan styrke vores lokalområde. Husk at læse om vores aktiviteter 
i vores husstandsomdelte folder, som er på vej. Selvfølgelig kan I 
også læse om foreningen i lokalpressen.  

 Finn Andersen

Formand 
Finn Andersen 
Fjellebrovang 27, 4100 Ringsted
Mobil: 28 57 84 31
Mail: fjellebro1@outlook.dk
 
Næstformand 
Christina Timmol 
Køgevej 245, 4100 Ringsted 
Mobil: 51 80 15 88 
Mail: timmol@mail.dk 

Kasserer 
Emmy Maria Lønholm 
Bjergvej 40, 4100 Ringsted 
Mobil: 40 73 36 97 
Mail: emli@mail.dk

Sekretær 
Kirsten Johannesen 
Adamshøjvej 18, 4100 Ringsted 
Mobil: 22 42 98 86 
Mail: Ahv4100@gmail.com 

Medlem
Niels Christian Engelsborg 
Kirkevej 24, 4100 Ringsted 
Mobil: 51 39 61 39 
ncengelsborgvoss@gmail.com 

Medlem
Jytte Poulsen 
Bjergvej 44, 4100 Ringsted 
Mobil: 22 57 52 27 
Mail: morpoul@gmail.com

BESTYRELSEN 2026
SIDEN SIDST

18



19

VIGERSTED BØRNEHUSVIGERSTED BØRNEHUS

Siden sidst har vi i Børnehuset blandt 
andet afholdt vores julehyggearran-
gement, hvor vi havde en skøn efter-
middag, hvor vi lavede juledekoratio-
ner og dansede om juletræet, og 
spiste en masse lækre æbleskiver. 
Hverdagen i Børnehuset var naturlig-
vis i julens tegn hele december må-
ned. Der blev produceret masser af 
julepynt til Børnehuset, men også til 
familien, og vi har bagt lækre juleka-
ger sammen med børnene. Vi har 
også snakket med børnene om, at 
mange dyr, bl.a. fugle, har svært ved 
at finde føde om vinteren - og derfor 
måtte vi naturligvis vise, hvordan 
man nemt kan lave fuglefrø-ruller 
som kan hænges op i haven, så fug-
lene har noget at spise.

Uglegruppen er begyndt at tage hul 
på deres sidste måneder i Børnehu-
set. Det betyder også at Leg og Be-
vægelse er stoppet, men erstattet af 
lokale aktiviteter i Børnehuset. Med 
større fokus på fordybelse, får bør-
nene bl.a. lov at lave små tegneopga-
ver og lignende opgaver, når de sam-
les. Der vil stadig være tid og 
mulighed til små ture ud af huset, 
bl.a. til Ringsted bibliotek og ture i 
lokalområdet.

Vi jublede stort, da vinteren og sneen endelig kom og vi kunne finde kælkene 
frem, men ligeså stor var jublen faktisk, da sneen forsvandt igen og legeplad-
sen blev forvandlet til en kæmpe vand- og mudderlegeplads. Børnene ser mu-
ligheder for kreativitet, leg, sjov og udfoldelse uanset hvad - også selvom det 
betyder ekstra udfordringer med vasketøjet for mor og far. 

De kommende måneder vil også byde på traditi-
onsrige aktiviteter med eksempelvis fastelavn og 
påske, som vi glæder os utroligt meget til at fejre i 
Børnehuset. Vi kan roligt sige, at ingen dage er 
ens i Vigersted børnehus…. Og det er faktisk det 
allerbedste.  Tak fordi I ville læse med.

På vegne af  bestyrelsen
Kathrine Hartmann, 

 Næstformand i bestyrelsen

vigerstedboernehus.aula.dk

VIGERSTED BØRNEHUS

Formand for bestyrelsen
Mary Petersen
Tlf. 53312801
petersen360@gmail.com

Leder i Vigersted Børnehus
Maria Celine Sørensen
Tlf. 57627081
Macs@ringsted.dk

VI JUBLEDE STORT!

Endelig kom kælkene 
frem fra skuret.

En tur på byens
kælkebakke imens 
der stadig var sne.

De tomme toiletruller 
og køkkenruller kan 
nemt forvandles til 

foder-ruller til fuglene.

Venskaber og relationer 
blomstrer i Børnehuset.
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VIGERSTED & KVÆRKEBY KIRKERVIGERSTED & KVÆRKEBY KIRKER
vigersted-kvaerkeby.dk

DET SKER I VIGERSTED OG KVÆRKEBY KIRKER
Meditativ andagt 12. marts kl. 16.30 - 17.00 i Vigersted Kirke: 
Under denne meditative andagt vil vi fokusere på nærvær og fred. Vi hører 
en lille refleksion, som efterfølges af en kort, guidet kropsscan. Indimellem 
lytter vi til musik, og til sidst vil der blive mulighed for at tænde et lys. 

Familiegudstjeneste 29. marts kl. 10.30 - 12.00 i Vigersted Kirke: 
Kom og hør om påskens begivenheder, fortalt for børn.  Efter gudstjene-
sten vil der være aktiviteter for børn, og kirken byder på kage, saftevand, 
kaffe og te. Små såvel som store er velkomne.

Middag og gudstjeneste skærtorsdag 2. april kl. 16.30 i Kværkeby 
Kirke: Kom til Skærtorsdagsmiddag. Vi samles traditionen tro i Kværkeby 
kirke. Menighedsrådet og evt. frivillige laver et frokostbord. Vi vil i år in-
tegrere gudstjenesten i selve middagen. Mød op og lad os få nogle hyg-
gelige timer sammen.

Liturgisk gudstjeneste langfredag 3. april kl. 15.00 i Vigersted Kir-
ke: Vi holder liturgisk musikgudstjeneste og hører fortællingen om Jesu 
korsfæstelse og død - og lytter til smuk, stemningsfuld musik.

Aftenandagt 14. maj kl. 19.00 - 19.30 i Vigersted Kirke:
Denne aftenstund i kirken er for dig, der vil standse op og være til stede 
med det, der er. Vi samles om musik og få ord - her er plads til stilhed, 
opmærksomhed og fordybelse.

Fyraftensandagt 27. maj kl. 16.30 i Kværkeby Kirke:
Denne aftenstund i kirken er for dig, der vil standse op og være til stede 
med det, der er. Vi samles om musik og få ord - her er plads til stilhed, 
opmærksomhed og fordybelse.

SORGGRUPPE
Har du mistet en der stod dig 
nær? Måske for nylig, eller in-
den for de sidste par år? Så 
er du velkommen i vores sorg-
gruppe, hvor vi sammen ska-
ber et varmt og trygt rum. Her 
kan du møde andre, der også 
har oplevet tab og være sam-
men med dem på dine egne 
præmisser.

Gruppen mødes hver torsdag 
fra kl. 16.30-18.30, i Viger-
sted Sognegård i alt seks 
gange.  

Første gang er torsdag den 
9. april 2026, og deref-
ter 16. april, 23. april, 30. 
april, 7. maj og 14. maj.

Vi er to fagpersoner - en præst 
og en psykolog - der sammen 
med gruppen giver ord og 
plads til sorgen, uanset, hvor-
dan den opleves. At dele og 
lytte i fællesskab kan være en 
vigtig støtte. Du er ikke alene. 
Kom og vær med. 

Tilmelding er nødvendig, og fo-
regår til præsten i Vigersted- 
Kværkeby. Mailadresse: lvsj@
km.dk. Hertil kan evt. spørgs-
mål også rettes.

VELKOMMEN TIL TIRSDAGSCAFÉ
Tirsdag kl. 10.00 - 12.00 i Sognegården i Vigersted

Vi holder tirsdagscafé alle ulige uger: 	
10. marts, 24. marts, 21. april, 		
5. maj,19. maj og 2. juni. 
Kom og få en god snak med dine medbor-
gere fra Vigersted og Kværkeby.

 Vi er som regel 6-12 stykker og snakker om 
alt mellem himmel og jord, mens vi drikker et par kopper kaffe og spiser 
et stykke kage.

FORÅRSKONCERT OG FÆLLESSANG
Vi glæder os til at byde velkommen til årets traditionsrige forårskoncert 
og fællessang med Vigersted-Kværkeby Voksenkor den 12. maj kl. 
19.00 i Vigersted Kirke. Det bliver en oplevelse for koret, for familien 
omkring og alle dem, der bare kan lide at synge fællessang. Efterføl-
gende er der kaffe i tårn-rummet.

PLEJECENTER ORTVED
Roskildevej 498, Ringsted
Tlf. 57 62 77 40

Leder Heidi Granvig Dahl
Tlf. 29 60 36 07
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RE-DESIGN. SAMMEN ER VI BEDST 
Tiden er til re-design og upcycling af tøj. Vil du være med?

Vi mødes i den hyggelige Sognegård i Vigersted og hjælper hinanden 
med tips og ideer til at give tøj nyt liv - med syning, kreative lapninger, 
broderi, patchwork og meget mere. Alle kan være med. Kom og afprøv 
teknikker og udfordre din kreativitet. Bliv inspireret og prøv noget nyt. 
Måske får du nye venner på vejen. Det er for alle alderstrin. Vi søger 
meget gerne frivillige til at supervisere. Vi mødes den sidste onsdag i 
måneden fra kl.19.00 - 21.00 - sammen med aftenstrikkerne. 

Du må gerne medbringe emner til ønsker 
og ideer. Ellers bare kom og se på den 

første gang. Eller ring til Dorte tlf.  
52 37 47 26 eller til Lena tlf. 21 19 48 17. 

Vi glæder os til at se dig  
den 25. marts, 29. april og 27. maj.

TAG PICNIC-KURVEN MED TIL GRUNDLOVSDAG
Fredag den 5. juni kl. 12.00 i Vigersted Sognegård 

Vi tænker tiden er til sammenhold og folkelig styrke bag vores grundlov. Derfor invi-
terer Menighedsrådet, Lokalrådet og Forsamlingshuset til en sammenkomst i Sogne-
gårdshaven. Her vil vores nye borgmester Andreas Karlsen holde grundlovstalen kl. 
12.00. Og der vil være musik og fællessang med musikeren Ulla Britt Simonsen og 
bassisten Eva Malling.

Tag selv drikkevarer og maden med. Der opstilles forvarmede grill, hvis nogen ønsker 
at grille. Husk også tæpper. Ved dårligt vejr rykker vi indendørs i Sognegården.

Vi håber at se jer den 5. juni kl.12.00-15.00.

Menighedsrådet, Lokalrådet og Forsamlingshuset i Vigersted

HIMMELSK YOGA 
- SÆT ALLEREDE NU 

KRYDS I KALENDEREN

Vigersted Menighedsråd byder 
igen i år på Himmelsk Yoga 
med yogainstruktør Mette Friis- 
Mikkelsen. Der er yoga hver 
søndag i juni. 

Den 7. 14. 21. og 28. juni 
fra kl. 12.00-13.30 i Sog-
negårdshaven, Vigerstedvej 
2, 4100 Ringsted. 

Medbring yoga-måtte eller lig-
geunderlag og tæppe, lidt at 
drikke og tøj efter vejret. Vi går 
ind i Sognegården ved regn.

VÆR VELKOMMEN  
TIL VOKSENKORET 

Vi synger hver tirsdag kl. 19.00-20.30 i Viger-
sted Sognegård, Vigerstedvej 2. Vi synger års-
tidssange, fine sange, kærlighedssange, salmer, 
flerstemmige sange og meget mere. Du vil møde 
en afslappet stemning med plads til dur og mol, 
humor, omsorg og koncentration. Vi synger sam-
men for glædens og fællesskabets skyld. Vi kom-
mer fra hver vores og får en pustestund. Vi går 
glade og opløftede fra at synge sammen. Det er 
grunden til vi kommer. Kom trygt og se om det er 
noget for dig.

Mange sanghilsner fra korlederen Benedikte.
Du er også velkommen til at høre mere  
ved at ringe til Birgitte på 28920128.

»FOR MÆND - SÅMÆND« - ET 
HYGGELIGT MANDEFÆLLESSKAB

Foråret er den perfekte tid til fællesskab, varme sam-
taler og en god kop kaffe. Derfor vil vi minde dig om 
»For mænd - Såmænd«, hvor vi mødes i rolige og 
uformelle rammer.

Hvad kan du glæde dig til? Formiddagskaffe og 
som regel lidt tilbehør. Samtaler om stort, småt - og 
alt det indimellem Efter kaffen: Livlig dialog eller et 
foredrag eller en præsentation ved en foredragshol-
der. Hvem der kommer, melder vi ud på mail ca. en 
uge før. 

Tid & sted: Røde Hus, Kværkebyvej 72. Anden tirs-
dag i måneden kl. 10-12. Bemærk: Ingen møder i 
juni og juli. Datoer: 10. marts,14. april, 12. maj, 
11. august, 8. september, 13. oktober, 10. no-
vember og 8. december.
Kontaktperson: Benny Rosenqvist. 24 22 05 37.

Kom som du er - her er plads til nærvær, smil og gode 
snakke. Vi glæder os til at se dig.
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KONFIRMAND- 
INDSKRIVNING I MAJ 
MÅNED FOR SKOLE-
ÅRET 2026-2027

Så er det snart tid til indskriv-
ning af næste års konfirman-
der. Mange af jer og jeres for-
ældre er sikkert allerede i gang 
med de første forberedelser til 
den store dag. 

Der er indskrivning den 20. 
maj 2026 kl. 16.00 i Viger-
sted Sognegård og den 21. 
maj kl. 16.00 i Kværkeby 
Kirke. Det er et informations-
møde for forældre og kom-
mende konfirmander. 

INVITATION TIL INVITATION TIL 
MENIGHEDSMENIGHEDS
-ÅRSMØDE-ÅRSMØDE

Menighedsrådet inviterer alle 
Vigersted-borgere til årsmøde i 
Vigersted Sognegård torsdag 
den 16. april kl. 17.30. Her 
vil menighedsrådet fortælle 
om sit arbejde. Der vil være 
mulighed for at stille spørgsmål 
og komme med gode idéer til 
vores arbejde. Vi vil også ger-
ne byde frivillige kræfter med 
i vores fællesskab. Menigheds-
rådet sørger for håndmadder. 
Tilmeld dig venligst via sms til 
Birgitte, på tlf. 2892 0128, 
hvis du vil spise med.

For dem der har lyst, vil der ef-
terfølgende være mulighed for 
at gå over i kirken og høre en 
god koncert med fløjtenist Win-
nie Bugge Frandsen og organist 
Inna Jørgensen. Koncerten star-
ter kl. 19. Koncerten er gratis 
og åben for alle.

PILGRIMSVANDRING - ET PUSTERUM 
MED STILLEVANDRING I NATUREN

Søndag den 19. april kl. 12.00 - ca. 15.00 arrangerer 
Vigersted-Kværkeby sogne Pilgrimsvandring

Ruten er 7 km og følger Rosen-
gårdsstien. Vi mødes efter høj-
messen på P-pladsen ved Kvær-
keby Kirke. Vandringen slutter 
også her. En pilgrimsvandring, 
hvor vi sammen vandrer i stilhed 
under åben himmel gennem smuk 
skov og natur. Her er der tid og 
rum til eftertænksomhed, til at sanse og være nærværende. Vi går i 
roligt vandretempo og undervejs holdes en lille frokostpause og samling 
omkring præsten, inden vi går videre. Det forventes, at alle deltagere i 
vandringen kan klare turen i roligt tempo. Det er muligt blot at gå med på 
en del af turen. Medbring madpakke og drikkevarer til vandringen - og 
tøj efter vejret. 

Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte Mette på 6066 9008 
eller Birgitte på 2892 0128. Tilmelding på sms til Mette på 6066 9008. 
Vi glæder os til en dejlig fælles forårsvandring.

KONCERT I VIGERSTED KIRKE 
DER FÅR FORÅRSSOLEN TIL AT SKINNE 

Vi synger og spiller foråret velkomment i Vigersted Kirke 
Torsdag den 16. april kl. 19.00.

Med årstidens fællessange og kendte og elskede perler fra 
det klassiske repertoire, får fløjtenist Winnie Bugge Frandsen 

og organist Inna Jørgensen forårssolen til at 
skinne. Velkommen til en festlig og lys aften i 
musikkens tegn, hvor vi også synger nogle af 
numrene sammen.

Til venstre fløjtenist Winnie Bugge Frandsen og 
til højre organist Inna Jørgensen

FOLKEKIRKENS NØDHJÆLP LANDSINDSAMLING
Søndag den 8. marts

Så er der igen brug for indsamlere her i vores sogne. 

Krige, katastrofer, sult og undertrykkelse. Der er meget, 
der splitter os i denne verden. Men vi kan gøre noget 
for at samle ind. Sammen. Det er en tradition, at årets 

konfirmander deltager, så vi har også brug for chauffører til at køre dem 
ud til landruterne. Når du bruger nogle timer denne søndag i marts på 
at samle ind, giver din tid mening og håb for mennesker ramt af krig og 
katastrofer. I år går indsamlingen til bl.a. Gaza, Ukraine og Sydsudan. Så 
kom og brug et par timer søndag den 8. marts 2026.

Mødetidspunkt for indsamlere i Vigersted sognegård kl. 9.30, og ved 
Det røde hus i Kværkeby kl. 9.30. Vel mødt til en søndag i fællesskabets 
ånd.
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HVOR HENVENDER
 MAN SIG VED DÅB, 
BEGRAVELSE MM.?

DÅB - aftales med sognepræsten.

VIELSE - aftales først med sogne-
præsten. Dernæst henvender man 
sig til rådhuset i bopælskommunen. 
Her udstedes en prøvelsesattest, 	
gyldig i 4 måneder. 

BEGRAVELSE/BISÆTTELSE
- kontakt sognepræsten. 
Aftale om gravsted og evt. pasning 
af gravsted - kontakt graveren. 

Ansvars- og omsorgserklæring, 
navngivning, navneændring og an-
meldelse af dødsfald foregår digitalt 
via Borger.dk. Har du brug for hjælp, 
så kontakt sognepræsten. 

SIDEN SIDST

VIGERSTED SOGN

DÅB
22.11 	 Katinka Merle Bjerggaard 		
	 Gadekær

VIELSE & VELSIGNELSE
Ingen

DØDE OG BEGRAVEDE
10.12	 Else Christiansen
23.12	 Gitte Mosbæk
	

Sognepræst Jens Vollmer - sygemeldt

Konstitueret præst: Lisa Joshi,	
Vigerstedvej 2 · 4100 Ringsted
tlf. 30132588 · lvsj@km.dk
Fridag mandag

Kordegn og sekretær - stillingen 
er vakant - Kontakt Ringsted Sogns 
kirkekontor alle hverdage kl. 10-13
tlf. 57611161· Ringsted.sogn@km.dk

Graver Lis Mikkelsen · Graverkontoret 
· Kværkebyvej 70 · tlf. 4115 3708 · 
lism@km.dk · Fridag mandag. 

Graver Arne Mikkelsen · Graverkontoret 
Vigerstedvej 2 · tlf. 3170 7333 · 	
gravervigersted@outlook.dk · 
Fridag mandag.

Organist - Stillingen er vakant.
Vikar: Inna Jørgensen · tlf. 4258 8595 
· inna@klassiskklaver.dk 

Kirkesanger Kirsten Lybecker
Avnsbjergvej 42 · 4174 Jystrup ·
tlf. 4157 5561

VIGERSTED MENIGHEDSRÅD
Formand Birgitte Ottosen ·
Vigerstedvej 2C · 4100 Ringsted
tlf. 2892 0128 · birgotte@gmail.com
Næstformand Marianne Piil · 
Snekkerupvej 74 · 4100 Ringsted
tlf. 3082 8450 · morpiil@piil-gruppen.dk
Kasserer og kontaktperon 
Carl Peter Hansen · Vigersted Bygade 2 
4100 Ringsted · tlf. 2083 6090 · 	
peterhansen@os.dk
Kirkeværge Søren Holger Hansen · 
Nebsmøllevej 1 · 4100 Ringsted
tlf. 5370 2500 · soeren@nebsmollevej.dk
Sekretær Dorte Hansen 
Nebsmøllevej 1 · 4100 Ringsted
tlf. 52374726 · dorte@hvedevarme.dk
Medlem Annette Kuur · Rusgårds 
Bakke 15 · 4100 Ringsted · tlf. 2163 
2710 · annette_kuur@hotmail.com
Medlem Jens Vollmer 
Suppleant Mette Friis-Mikkelsen
Ågerupvej 44 · 4100 Ringsted
tlf. 6066 9008 ·  
mette.friis-mikkelsen@outlook.dk
Suppleant Mariann Hansen · 	
Vigersted Bygade 2 · 4100 Ringsted 
· tlf. 2293 3057 · pema@os.dk
		
KVÆRKEBY MENIGHEDSRÅD
Formand og kontaktperson
Martin Pedersen · tlf. 2028 3051 · 
martinp@pc.dk
Næstformand Birgit Nielsen ·
Nordbæksvej 68 · 4100 Ringsted
tlf. 5313 0197 · birgitnielsen@mail123.dk
Kasserer og sekretær Annette 	
Hansen · Rosengårdsvænget 13 · 
4100 Ringsted · tlf. 2493 1022 · 
annette-hansen1960@hotmail.com
Kirkeværge Gurli Birkholm Petersen ·
Bjergvej 52 · 4100 Ringsted 
tlf. 4087 5592 · gurli.k.by@gmail.com 

Medlem Iris Bremer Henriksen · 	
tlf. 2020 5270 · info@enh-ent.dk
Medlem Jens Vollmer 
Suppleanter Ingelise Madsen og 
Betina Haukohl Murphy

KVÆRKEBY SOGN

DÅB
Ingen

VIELSE & VELSIGNELSE
25.10	 Michelle Stengård Capion 		
	 Lauritzen og Sebastian Ege 	
	 Stengård Capion Lauritzen

DØDE OG BEGRAVEDE
10.12	 Ruth Engelsborg Suhr
	

SAMTALE OG 
SJÆLESORG

Din sognepræst er uddannet til 
den gode og den svære samtale 
og har tavshedspligt! Ring og aftal 
tid hos Lisa på tlf. 30 13 25 88  
mail: lvsj@km.dk

  5. marts
19. marts		

PLEJEHJEMSGUDSTJENESTER 
PÅ PLEJECENTER ORTVED

Gudstjenesterne er torsdage kl. 10.30  
med præst Hans Jørgen Kronsgaard

  2. april, skærtorsdag
16. april

  7. maj
21. maj

VIGERSTED & KVÆRKEBY KIRKERVIGERSTED & KVÆRKEBY KIRKER
vigersted-kvaerkeby.dk
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SOGNEUDFLUGT 
2026

Årets sogneudflugt er nu fast-
lagt til onsdag den 2. sep-
tember. 
Glæd jer allerede og sæt kryds 
i kalenderen. 

Program og tilmelding kommer 
i næste Lokalnyt.
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MARTS · APRIL · MAJ · JUNI 2026
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ngDAG TIDSPUNKT ARRANGEMENT STED

  1. mar. 09.00
10.30 2. søndag i fasten · Gudstjeneste

Vigersted Kirke 
Kværkeby Kirke 

  8. mar. 09.00
09.30
09.30

3. søndag i fasten · Gudstjeneste
Landsindsamling i Vigersted
Landsindsamling i Kværkeby

Kværkeby Kirke
Vigersted Sognegård
Det røde hus i Kværkeby

10. mar. 10.00
10.00-12.00
17.30

Tirsdagscafé 
For mænd - Såmænd
Fællesspisergruppe - (T) + (E)

Vigersted Sognegård
Det Røde Hus, Kværkeby
Vigersted Forsamlingshus

12. mar. 16.30 Meditativ andagt Vigersted Kirke

14. mar. 10.00 VIF Opvisning Hallen

15. mar. 11.00 Midfaste · Højmesse Vigersted Kirke 

18. mar. 19.00
19.00

VIF Generalforsamling
Livredningskursus (T) - Gratis adgang. 20 deltagere.

Det gamle cafeterie 
Vigersted Hallen

22. mar. 09.30
10.30
14.00

Marias bebudelsesdag · Gudstjeneste	
Marias bebudelsesdag · Højmesse
Generalforsamling i Støtteforeningen.

Vigersted Kirke 
Kværkeby Kirke 
Vigersted Forsamlingshus

24. mar. 10.00 Tirsdagscafé Vigersted Sognegård

25. mar. 19.00-21.00 Re-design Vigersted Sognegård

29. mar. 10.30 Palmesøndag · Børnegudstjeneste Vigersted Kirke 

  2. apr. 16.30 Skærtorsdag · Måltidsgudstjeneste Kværkeby Kirke

  3. apr. 15.00 Langfredag · Liturgisk gudstjeneste Vigersted Kirke  

  5. apr. 09.30
10.30

Påskedag · Gudstjeneste 
Påskedag · Højmesse

Kværkeby Kirke
Vigersted Kirke 

  6. apr. 10.30 2. påskedag · Gudstjeneste Kværkeby Kirke

12. apr. 11.00 1. e. påske · Højmesse Vigersted Kirke 

14. apr. 10.00-12.00 For mænd - Såmænd Det Røde Hus, Kværkeby

16. apr. 17.30
19.00

Menigheds-årsmøde
Koncert med Winnie Bugge og Inna Jørgensen	
Generalforsamling for Kværkeby Friskole

Vigersted Sognegård
Vigersted Kirke
Kværkeby Friskole

19. apr. 10.30
12.00

2. søndag efter påske · Højmesse
Pilgrimsvandring 

Kværkeby Kirke 
P-plads ved Kværkeby Kirke

21. apr. 10.00 Tirsdagscafé Vigersted Sognegård

26. apr. 09.30
10.30

3. søndag efter påske · Gudstjeneste
3. søndag efter påske · Højmesse

Kværkeby Kirke
Vigersted Kirke

29. apr. 17.30
19.00-21.00

Fællesspisning (T) + (E)
Re-design

Vigersted Forsamlingshus
Vigersted Sognegård

  2. maj 10.00
11.30

Konfirmation
Konfirmation

Vigersted Kirke
Vigersted Kirke

  3. maj 10.00 4. søndag efter påske · Konfirmationsgudstjeneste Vigersted Kirke 

  5. maj 10.00 Tirsdagscafé Vigersted Sognegård

  7. maj 19.00 Nattergaletur i Fuglereservatet Bjergvej 77

  9. maj 10.00
11.30

Konfirmation
Konfirmation

Kværkeby Kirke
Kværkeby Kirke

10. maj 09.00 Konfirmation Kværkeby Kirke

12. maj 10.00-12.00
19.00
19.00

For mænd - Såmænd
Forårskoncert, voksenkoret
Fuglereservatets historie

Det Røde Hus, Kværkeby
Vigersted Kirke
Bjergvej 77

14. maj 19.00 Kristi Himmelfarts dag · Aftenandagt Vigersted Kirke

17. maj 11.00 6. søndag efter påske · Højmesse Vigersted Kirke

19. maj 10.00
17.30

Tirsdagscafé 
Fællesspisning (T) + (E)

Vigersted Sognegård 
Vigersted Forsamlingshus

24. maj 09.30
10.30

Pinsedag · Gudstjeneste
Pinsedag · Højmesse

Vigersted Kirke
Kværkeby Kirke

25. maj Fælles pinsegudstjeneste i provstiet

27. maj 16.30
19.00-21.00

Fyraftensandagt
Re-design

Kværkeby Kirke
Vigersted Sognegård

31. maj 11.00 Trinitatis søndag · Højmesse Vigersted Kirke

  2. juni 10.00 Tirsdagscafé Vigersted Sognegård

  5. juni 12.00-15.00 Grundlovsdag Sognegårdshaven


